allas értékétd] fiiggden megfelels tapfesziiltséget
csatlakoztatunk a telepszoritdkra.

A javasolt fesziiltség értékek a kovetkezOk:

1 —1000 Ohm-ig 4 V.
1—-10 kOhm-ig 20 V,
10 KOhm felett 100 V.

4 V telepfesziiltség esctén a maximalis aramfel-
vétel 0,2 A, 20 V esetén 20 mA és 100 V esctén
10 mA.

A harom telepszoritéra egyid@ben, kiilonféle
telepfesziiltség nem kapesolhatd!
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A K,, vilasztokapesolét Weatstone allasba
hozzuk. A K, arinykapesolét a mérendé ellen-
allas véarhalé nagysdga szerint allitsuk be.

A K, kulesot ,MEASURE"™ (mérés), a K, kul-
csot +, vagy T, és a K, kulesot , BATTERY”
allasba allitjulk.

A méréhid Ry tagja (K, — K,,, P,) hét dekados
ellenallasegységhdl all. Ezek hasznédlataval bar-
melyik ellendllds folyamatosan hedllithaté 0,1 —
1,292,210 Ohm-ig.

A Ky és Ky kapesolok kettds reteszeléstek,
igy kilon-kilon kapesolhatok: A Ky Iﬂpmolén:&l
a fels6 méreén 1 Ohm-os, az alsé méreén 10 kOhm-
os fokozal és a K, I(apvqnlonél a fels6 méreén 10
kOhm-os, az alsé méreén 100 kOhm-os fokozat van.

A kettés miitkodést kapesolokat Ggy tudjuk az
egyik hatdrrdl a méasikra dtkapesolni, hogy a for
gatégomb mellett elhelyezett nyomégombot le-
nyomjuk. Ellenkez& esetben csak 180°-ban for
dithaté el.

A dekad-sorozat szoritokra left kivezetve, ha el-
tavolitjuk az ott alkalmazott rovidzdrakat, agy
a ,, DECADE?” feliratt szoritén mint 6nalld ellen-
allas-dekadot alkalmazhatjuk.

A K,—K,3 ,Galvanometer Sensitivity” (gal-
vanométer érzckenység) felirata kulesok a hid ki-
egyenlitését kﬁnnyltlk meg. Kl@szér mindig az
1/1000 feliratu kuleesal mérjiink, ahol hozzévets-
legesen 1000-szeresen van leshontolve a galvano-
méter. Ha mér igy kiegyenlitettiik a hidat, térjink
at fokozatosan alegérzékenyebb 1/1 &llasig, amikor

a teljes érzékenység kihasznalhaté. A legnagyobb
esillapités olyan nagy, hogy még teljesen kiegyen-
litetlen hid esetén sem kovetkezhet be sériilés,

Az ismeretlen ellendllas értéke, a K, —K,, és
P, gombok allasibdl leolvasott ellendllis érték
és a I, aranykar megfelel6 dlldsanak szorzata.

Tandcsos a mérés megismétlcse a K, kules val-
tott helyzetében is, amikor az esetleges elkovetett
hiba kikiiszoholhetd. Tobb mérés esetén tapasz-
I,alhat]uk hogy azok értéke nem egyezd pdlusval-
tés esetén. Ez esetben lényegéhen feleseréltiik a
két hiddgat és a helyes értéket a szamtani kozép-
érték meghatarozasaval kapjuk meg.
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Hasonlé pontosségot fokozo lehet&séget nyajt
a K, aranykar feleserélése is. Ez esethen az arany-
karkapesolé mindkét helyzetében végezziik el a
mérést. Pl. elvégezzitk 1000x /1000 allasban, vala-
mint 1000/1000z all4sban. K ketlds mérés ered-
ményét ugyancsak a szdmtani kozépérték haté-
rozza meg.

3. Levezetés helyének
maodszerrel.

(L. 189. abrat)

A hibas vezeték végét a B szoritéra, mig az ép
verzetéket az A szoritdra csatlakoztatjule. A két
végpontot zarjuk rovidre.

1000 Ohm alatti hurokellenéllas esetén 20 V
telepfesziiltséget, felette pedig 100 V-ot alkal-
mazunk.

A vélasztokapesoldt K ,, Varley”, a K, arany-
kart az 1000/1000x allasba forgatjuk. A készilék
foldszoritojat lefoldeljitk. A K, kulesot ,,Measuie”
(mérés) Alldsba hozzuk.

A K, polusvaltokulesot a helyes miiszerkitérés-
nek megfelelé helyzethe hozzuk. A K, telepkap-
esolot ,,Battery” (telep) allasba helyezziik, és a
K,,— K3 shontkulesokkal, valamint az ellenéllas-
dekéiddal kiegyenlitjik a hidat. A mérés eredmé-

® (Ohm) képlettel szdmolhatd,

meghatdrozdasa Varley

nye az R, =

ahol R, =a foldelt pont felé es6 ohmikus érték,
L=a hurok teljes ellenallasa és Ry=a leolvasott
dekadérték.

A pontossig novelésének érdekében célszerii a
mérést a Ky kules allds feleserélésével, valamint a
K, ardnykar tagjainak feleserélésével megismé-
telni és az igy kapott értékek szamiani kozepe
adja a mérés eredményét.

4. Levezelds  helyének meghatdrozisa Murray
mddszerrel.

(L. 190. &brat)

A mérést lényegében a , Varley” modszerrel
hasonldan hajtjuk végre, csupin a vélasztdkap-
csolot ,Murray” &llasbha hozzuk.
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